

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.075.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 12 DE DICIEMBRE DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

El régimen español no será derrocado por las presiones de las Naciones Unidas

Comentario de "The Times"

LONDRES, 11.—El diario londinense "The Times" dice en un editorial que "la resolución de las Naciones Unidas sobre España es doblemente de compromiso, especialmente para los que se oponen a toda expresión de opinión hostil—por creer probable que refuerce el régimen contra el cual va dirigida—y los que creen que las Naciones Unidas deben condenar oficialmente a un Gobierno tan contrario a la opinión democrática. Es también un compromiso para los partidarios de la exclusión de España de toda asociación con países libres y los que proponen reforzar las palabras por medio de sanciones económicas."

"El efecto inmediato de la resolución sobre los sentimientos españoles—añade el "The Times"—es poco más o menos el que podría esperarse. Como indicó ya el senador norteamericano Connally, el régimen no será derrocado por la presión de las Naciones Unidas. Sus reconocidos defensores se ven ahora reforzados por los españoles que están dispuestos a insistir en su derecho a elegir su propia forma de Gobierno.—(EFE).

La hostilidad hacia España es de efectos contrarios a los que se buscan, dice nuestro Embajador en Londres

LONDRES, 11.—El embajador de España en Londres, Sr. Bárcenas, ha declarado a un redactor de la Agencia Reuter lo siguiente, al comentar la recomendación del Comité Político de la Asamblea de la ONU para que se reúnan las representaciones diplomáticas de dichas naciones en Madrid: "La hostilidad hacia el Gobierno español sólo produce el efecto contrario al que buscan nuestros enemigos. Sólo sirve para herir el amor propio del pueblo español y para reforzar sus sentimientos de unidad nacional. España nunca tolerará la intromisión en sus asuntos internos por potencias extranjeras, algunos de cuyos Gobiernos, de dudoso origen, tardaron muchos años en ser reconocidos. Sin duda, todos los representantes extranjeros en Madrid habrán facilitado a sus Gobiernos informaciones más completas y verdaderas sobre las recientes manifestaciones en toda España, que las descripciones de las mismas publicadas ahora en la Prensa".



Don Domingo de las Bárcenas, embajador de España en Londres

No es posible obtener impresión oficial ni ofensiva acerca de las consecuencias inmediatas de la Asamblea de la O. N. U. aprueba definitivamente el acuerdo del Comité Político de la misma sobre retirada de embajadores y Ministros de España.

Tampoco ha sido posible hasta ahora obtener indicación de si la retirada se llevará a cabo enseguida o si se hará después de la entrega de la nota especificando los motivos. La actitud inglesa obedece, sin duda, a la presión de la masa laborista expresada en la moción aprobada en el Congreso de Sindicatos de Brighton en el pasado octubre, y quizás también en parte, a las últimas expresiones de descontento dentro del partido que resultaron compartidas por más diputados de lo que se esperaba.

En cualquier caso, es cierta la apreciación del delegado canadiense: "En Nueva York lo único no discutido ha sido la conveniencia de las Naciones Unidas, que en fin de cuentas era lo que estaban más obligados a considerar."

El embajador español Sr. Bárcenas, interrogado por un periodista de la Agencia Reuter, ha hecho las siguientes declaraciones: "La moción Connally es una prueba más del prejuicio mal informado que se encuentra en las cosas españolas. A pesar de las difíciles circunstancias, España, durante la guerra, cumplió sus deberes como país neutral, y en el momento presente cumple lealmente sus obligaciones internacionales. Incluso si la resolución Connally puede contrarrestar la moción polaca, es sensible que contenga afirmaciones ofensivas para todos los españoles. Es interesante notar que no menciona, sin duda porque ya se ha reconocido que es falsa, la acusación de que España ayudó al Eje durante la guerra y que es una amenaza para la paz mundial".—(EFE).

DESILUSION ENTRE LOS ESPAÑOLES EXILADOS EN FRANCIA

PARIS, 11.—La derrota en el Comité Político y de Seguridad de la O. N. U. de la propuesta de inmediata ruptura de las relaciones diplomáticas con el Gobierno de España—comunica la Agencia United Press—ha causado una desilusión muy amarga entre los rojos españoles que se encuentran en el exilio. Existe entre ellos la opinión de que la decisión del Comité Político y de Seguridad no molestará mucho al Gobierno español y dicen que lo único que podría hacer mella sería una ruptura total con España.—(EFE).

Los Estados Unidos necesitan bases en las regiones árticas

El Teniente General Eaker dice que otra guerra será muy peligrosa para Norteamérica

LOS ANGELES, 11.—El teniente general Jira C. Eaker, jefe adjunto del Estado Mayor de la aviación norteamericana, ha declarado que habrá otra guerra y que los Estados Unidos no se han encontrado nunca en situación más peligrosa.

Durante un discurso pronunciado en el Instituto Americano de periodistas, Eaker negó que fuese belicista, pero insistió en que es probable que en el plazo de breves años existan cohetes que podrán recorrer de ocho a diez mil kilómetros por hora transportando de diez a veinte toneladas de explosivos o proyectiles atómicos.

Añadió que por primera vez el enemigo podrá atacar a Norteamérica mientras ésta se prepara. Los Estados Unidos deberán, por lo tanto, añadir, crear diplomáticos profesionales, establecer un servicio central de información y mantener unificadas sus fuerzas militares hasta que las Naciones Unidas demuestren que son capaces de conservar la paz.

Dijo también que los Estados Unidos deben disponer de bases en las regiones árticas.—(EFE).

Tel.: Adm. 1542; Redacción, 1177-1594

Ensayos de un nuevo avión-cohete norteamericano

Voló a 880 kilómetros por hora

LOS ANGELES, 11.—En la base militar de Moroo, desierto de California, se han efectuado los primeros ensayos del nuevo avión cohete "S-1". Se trata de un aparato de proporciones minúsculas, destinado a alcanzar velocidades superiores a la del sonido. Fue lanzado desde el vientre de una superfortaleza sólo durante 19 minutos, 7 de ellos como cohete alcanzó una velocidad de 880 kilómetros por hora. En el próximo verano se efectuarán pruebas para alcanzar velocidades mayores. El máximo es de 2.700 kilómetros a una altura de 2.400 metros.—(EFE).

NUEVA YORK, 11.—Mañana, jueves, la moción aprobada por el Comité Político y de Seguridad de las Naciones Unidas en el "caso español" pasará al plenario de la Asamblea General, para que ésta se pronuncie sobre el mismo.—(EFE).

Tabriz se ha rendido a las fuerzas persas

El jefe del Gobierno del Azerbaiyan, a Rusia Estados Unidos, contrario a la intervención de una tercera potencia en el Irán

TEHERAN, 11.—La primera reacción del Gobierno a los anuncios de la rendición de Tabriz es de cautela, y el Ejército continúa su avance de acuerdo con el plan previsto. Avanza en dos columnas principales que en cada pueblo se subdividen para desarmar a los civiles y preparar el terreno de las elecciones. La destrucción por los del Azerbaiyan de líneas férreas, carreteras y puentes, ha obligado a que se llame con urgencia a los ingenieros militares para repararlos. Salvo que la sumisión al Gobierno central guarde sorpresas, las fuerzas imperiales llegarán a Tabriz dentro de tres días.

El Estado Mayor dice que se han cogido considerables cantidades de armas y municiones, que se han hecho

algunos prisioneros. Como fuere, no es probable que todos los azerbaiyanos se hayan enterado de la rendición, y cabe el suponer que en puntos aislados ofrecen resistencia.—(EFE).

RUSIA PROTESTA

TEHERAN, 11.—El Ministerio del Exterior ha confirmado que el embajador soviético, Sadchikov, entregó una nota de protesta contra la entrada de tropas del Gobierno central en la provincia del Azerbaiyan. El embajador ruso pretendía que esta operación era incompatible con el acuerdo ruso-persa en el que se estipulaba que los dos países evitarían siempre derramamiento de sangre y los disturbios a lo largo de la frontera rusa.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS NO PONEN EN DUDA EL DERECHO DE LA ACTITUD PERSA

WASHINGTON, 11.—En los círculos bien informados de esta capital se dice que los Estados Unidos apoyarán la petición de que actúe la Organización de las Naciones Unidas en caso de que interviniere alguna potencia extranjera en la campaña militar persa en el Azerbaiyan.

El secretario interino de Estado, Dean Acheson, ha manifestado ya la actitud norteamericana al decir ayer que los Estados Unidos no ponen en duda el derecho del jefe del Gobierno iraní, Chavam Es Sultaneh, a enviar tropas a cualquier lugar del país.—(EFE).

EL JEFE DEL GOBIERNO DEL AZERBAIYAN, A RUSIA

TEHERAN, 11.—Se declara que el jefe del Gobierno del Azerbaiyan, Jafar Pishevart, ha pasado a territorio soviético, en unión de varios dirigentes civiles y militares del territorio autónomo, que ahora cumple un año de existencia.—(EFE).

SULTANEH ENVIA INSTRUCCIONES A SUS REPRESENTANTES EN NUEVA YORK

TEHERAN, 11.—El Presidente Sultaneh ha dado instrucciones a los representantes de Persia en Nueva York para que informen a la ONU de la nota de protesta soviética que entregó el Embajador ruso con motivo de la entrada de las fuerzas persas en el Azerbaiyan.

El propio Sultaneh informó por su parte, en dicha nota al Embajador de los Estados Unidos en Teherán.—

PARA PRESERVAR LA INDEPENDENCIA DEL ESTADO PERSA

TEHERAN, 11.—El "Endjmen" o Consejo provincial del Azerbaiyan ha telegrafado al Sha para manifestarle que acepta la llegada de las tropas imperiales "con el fin de preservar la independencia del Estado persa", dice radio Tabriz.—(EFE).

MIANEH HA QUEDADO CERCADO

TEHERAN, 11.—Oficialmente se anuncia por el Cuartel General Imperial que todas las alturas de Ohfiankuh han sido ocupadas por el Ejército persa y que éste está en las inmediaciones de Mianeh, que se halla completamente cercado y aislado de Tabriz.—(EFE).

Once mil millones de dólares debe Rusia a Norteamérica

En Moscú se hacen los locos para no pagar

WASHINGTON, 11.—Los Estados Unidos presionan sobre la URSS para que ésta se ponga al corriente en relación con su cuenta de once mil millones de dólares en concepto de préstamo y arriendo, según la United Press. Hasta el momento, Moscú se muestra poco dispuesto a tratar de este asunto. Como se sabe, el 31 de octubre último, fue enviada la segunda nota a la Unión Soviética, a fin de que enviara negociadores a Washington para poner al corriente dicha cuenta. Pero a esta nota como a la primera del 14 de septiembre, no ha dado Moscú ninguna respuesta oficial. Se dice que los rusos han manifestado no oficialmente que no cuentan con intérpretes ni con personal técnico disponible, para participar en tan importantes negociaciones. Entretanto, los Estados Unidos continúan enviando a Rusia materiales que fueron pedidos por la URSS con anterioridad a la victoria sobre el Japón, materiales que no se adaptan a la industria norteamericana. Los envíos pendientes, por valor de unos 15 millones de dólares, han sufrido retraso debido a las huelgas marítimas y mineras.—(EFE).

Oso de quince arrobas, muerto de un solo tiro

OYEDO, 11.—Un oso que pesaba más de quince arrobas ha sido muerto de un solo tiro por el conocido cazador Manuel Menéndez Legana, en los montes de Sísterna, en Ibiás. El autor de la matanza fue muy felicitado por el éxito logrado.—(EFE).

Los tratados de paz con Italia, Finlandia, Bulgaria, Hungría y Rumanía serán firmados en París, en Febrero

NUEVA YORK, 11.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias reunidas en esta capital han decidido que los Tratados de paz con Italia, Finlandia, Bulgaria, Hungría y Rumanía, serán firmados en París el 10 de febrero próximo por representantes de estos cinco países y de los Estados Unidos, Inglaterra, Unión Soviética y Francia. Posteriormente firmarán también los ministros de Asuntos Exteriores, probablemente en sus respectivas capitales.

Los "cuatro grandes" acordaron asimismo nombrar antes del 10 de febrero los respectivos delegados que formarán parte de la Comisión que ha de informar sobre las colonias Italianas.—(EFE).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA
SAN SINESIO, MARTIR

En Roma, Sinesio, ordenado de lector en tiempo del Papa San Sixto, habiendo convertido a muchos a Jesucristo, fué acusado ante el emperador Aureliano, y siendo degollado, alcanzó la corona del martirio.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Congregación de La Buena Muerte.—Los cultos mensuales correspondientes al segundo viernes del corriente mes se celebrarán el tercero, día 20, los cuales se anunciarán oportunamente.

Excelencia y Dignidad del Sacerdote

Tríduo Solemne
Iglesia del Sagrado Corazón
Comienza el viernes, día 13.
Acto de la mañana: A las 7'30, para sirvientas.
Acto de la tarde: A las 7'30.
Predican el Padre Parada y el Reverendo Padre Superior, S. J.

La fiesta de Santa Lucía

Con motivo de la festividad de Santa Lucía, Patrona de la Organización Nacional de Ciegos, mañana, día 13, a las 11, se celebrará una Misa en su honor, en la Iglesia del Sagrado Corazón (P.P. J.J.), a la que asistirán todos los empleados y afiliados encuadrados en la Delegación provincial de dicho Organismo.

En ese día se suspenderá la venta del Cupón pro-Ciegos, al igual que en años anteriores, abonándose a los vendedores el jornal correspondiente.

Consejo Territorial de Hombres de A. C.

EL PROXIMO SABADO COMENZARA LA II ASAMBLEA DIOCESANA.

Son muchos los afiliados de Acción Católica que el próximo sábado, a las tres de la tarde, se trasladarán a Santiago de Compostela para asistir a la II Asamblea Diocesana.

En todos los Centros de este Consejo Territorial se han estudiado con gran interés los puntos del programa, para debatir en los cambios de impresiones.

En la Asamblea intervendrán por La Coruña el consejero del Consejo, M. I. Sr. D. Francisco Arcejo, que dará una meditación y oficiará en la misa, y el vocal de Propaganda, D. Jesús Molina y Paz, que dará una lección sobre la "Importancia de la Rama de Hombres".

Es de esperar que los esfuerzos y entusiasmo del Consejo Diocesano, organizador de la Asamblea, sea coronado con un rotundo éxito.

EL IDEAL GALLEGO se vende en CHANTADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España 22

RON BACARDI

Libro de máxima actualidad:

"LA META DE DOS REVOLUCIONES"

por JOSE LARRAZ

Distribuidor: ESPASA-CALPE

Compro Joyas, Brillantes

OBJETOS PLATA, ORO, PLATINO, Y PAPELETAS DEL MONTE

Pago más que nadie

Dirigirse: Sr. PLACER. HOTEL FERROCARRILANA

Una emocionante historia de amor, mientras se decide la suerte del mundo

Es el sensacional estreno de mañana!

EN EL

TEATRO ROSALIA CASTRO

Dos buques hundidos cuando se dedicaban a las faenas de la pesca

Las tripulaciones fueron recogidas por los barcos de pareja

A bordo de un tercer vapor resultó muerto un marnero al caerle encima el palo mayor

El pasado día 9, cuando regresaba del Gran Sol, el buque pesquero "Barroso", un fuerte golpe de mar le arvanó el guardacalor y la superestructura, hundiéndose pocos momentos después. Sus tripulantes fueron recogidos por el pesquero "Eduardo Vieiras", que formaba pareja con el anterior, no sin antes atravesar grandes dificultades, debido al intenso temporal reinante.

A bordo del "Queipo de Llano", también barco pesquero que acostumbra a vender el pescado en nuestro puerto, ha tenido que lamentarse el

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de diciembre

fallecimiento por lesiones de un tripulante, al que le cayó encima el palo mayor al ser arrancado por el temporal, cuando realizaba las faenas de la pesca.

Hasta ahora se desconoce el nombre del marnero muerto, sabiéndose únicamente que era natural de Puerto del Son.

Asimismo, debido a averías graves, hay que lamentar la pérdida del pesquero "San Gregorio", que se ha hundido a causa del fuerte temporal que se deja sentir, recogiendo su pareja toda la tripulación.

Curará el "mal rojo" del cerdo, en tres días, con

LORENZIL

Laboratorio Químico "COMPOSTELA" PASO DE LA HERRADURA, 1, SANTIAGO

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA Teléf. 1008. SANTIAGO

El Patronato Agrícola de Galicia

Se reunió bajo la presidencia del Gobernador Civil

Ayer a las once, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, se reunió el pleno del Patronato Agrícola de Galicia. La sesión tuvo por objeto dar a conocer a los vocales el decreto aprobado con fecha 29 del pasado mes, por la que se crea el Patronato Agrícola de Galicia y se regula su funcionamiento.

Los PUERTOS

LA CORUÑA

Entró "Mina Meruxal", de Gijón, con cargamento de carbón.

Sallaron: "Cabo Quintres", para El Ferrol del Caudillo, con general; "Cabo Torifiana", para Gijón, con general; "Concha", para Carriño, también con general.

También sallaron el yate británico "ML-1210", para Southampton, con su equipo, y el buque holandés "Flynng", para Rotterdam, una vez reparada la avería que traía en la máquina, por cuya causa había entrado aquí de arribada.

Han sido despachados: "Chacoartegui núm. 2", para Tángor con madera; "Costa Asturiana", para Gijón, en lastre; "Tarragona", para Marín, con carbón; "Goya", para Vivero con general; "Carmen Romero", para Corne, en lastre.

Se esperan: "Cabo Razo" con general, y "Lskar", con ibono.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 6'30 h. 3.79 m. y a las 18'54 h. 3'70 m. Bajamares: a las 12'42 h. 0'76 m.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 836 y los terminados en 36.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una casa comercial, 3 pesetas en cada uno de los números 41.609 y 41.611 de la Lotería de Navidad.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

LESIONADOS POR CAIDA

A causa de un resbalón se cayó al suelo y sufrió una herida de importancia en la rodilla derecha, Concepción Cao Varela, de 26 años, de San Pedro de Visma 35. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

En accidente de igual clase resultó lesionado en la región frontal y fué asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, Belarmino Martínez, de la calle de Sinfiriano López, 22.

El monumento a la Virgen del Carmen en la Peña de las Animas

La maqueta será expuesta al público en fecha próxima

Prosiguiendo el estudio encaminado a la construcción del monumento que a la Santísima Virgen del Carmen va a ser erigido en la Peña de las Animas, a la entrada del puerto de La Coruña, se celebró ayer al mediodía en la Comandancia de Marina una nueva reunión, a la que asistieron todos los miembros de las distintas Comisiones que forman la Junta encargada de la erección de este monumento. El objeto principal de la reunión de ayer fué el de enseñar a los señores de la Junta las fotografías de la maqueta que acaba de ultimarse el escultor señor Asorey.

En fecha próxima, esta maqueta, que tiene tres metros de altura, será traída a La Coruña y será expuesta en un sitio céntrico para que pueda ser admirada por todos los coruñeses. Como se sabe, el monumento tendrá una altura de ocho metros.

La Casa de Estudios de los benedictinos e-pañoles se establecerá en Samos

En el Capítulo General de la Congregación Casinense, recientemente celebrado en Roma, se acordó establecer en la Real Abadía de San Julián de Samos la Casa de Estudio de los benedictinos españoles, a cuya entidad monástica pertenecen además la Abadía de Nueva Nursia en Australia, el Monasterio, Colegio de San Beda en Manila y el Priorato Conventual de Viña del Mar en Chile.

El plan de estudios a seguir será el propio de la Orden Benedictina conjugado con el de la Comisión Episcopal Española y el Oficial del Ministerio de Educación Nacional para la Enseñanza Media, de suerte que, los alumnos al terminar las Humanidades y antes de comenzar la Sagrada Teología estén en disposición de sufrir el Examen de Estado y poder frecuentar más tarde las Universidades nacionales.

EL IDEAL GALLEGO se vende en ARTEJO, en el comercio de don Francisco Mosquera Calvete.

Procedió a la lectura de dicho decreto el señor Bianco, director técnico del Patronato Agrícola de Galicia, dándose por enterados de aquél los asistentes a la sesión. Después, y cumpliendo órdenes del Ministro de Agricultura, el Gobernador civil preside la sesión. Informe el presupuesto a redactar por la Dirección Técnica. Fueron enumeradas una por una las diversas partidas de que consta el mencionado presupuesto. Y, por unanimidad, el pleno del Patronato aprobó todas ellas con algunas enmiendas. Seguidamente fué aprobada la totalidad del presupuesto y el estudio general del nuevo, que resume el importe de gastos e Ingresos. La sesión terminó pasadas las dos de la tarde, y a ella asistieron, entre otros, don Ramón Bianco, director técnico del Plan Agrícola de Galicia; don José Gómez, jefe provincial de Ganadería en La Coruña; don Antonio Pedreira Ríos, en representación de la Excm. Diputación provincial de La Coruña; don Martín Pou, interventor de Hacienda; don Ignacio Martínez, ingeniero del distrito forestal de Pontevedra; don Guillermo Camarero, en representación de Patronato Forestal; don Francisco López Ribó, por la Cámara Oficial Agrícola de La Coruña; don Manuel Pamplín Prado, jefe provincial de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de La Coruña; don José Antonio Ranagosa, jefe provincial de Ganadería de Orense; don Luis Escrivano, jefe de la Estación Pecuaria de Lugo; don Alfonso Acebal, jefe del distrito forestal de La Coruña; don José Monteaigudo, jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Pontevedra; don José Abellón, delegado regional del servicio de la patata de sembrado; don Juan Guerra Sardiña, por el Fomento de Cultivo de Lúpulo; D. Francisco Roig, por el servicio de Amillaramiento de La Coruña; don Ricardo Escariz, director de la Estación de Práctica y Cultivos de Vega de La Coruña; don José García Señorán, en representación de la Diputación de Pontevedra; don Andrés Corral Castro, ingeniero de la Jefatura Agronómica de Lugo; don José María Dandín Tenreiro, por la Cámara Agrícola de Lugo, y don Pedro Urquijo Landaluce, director de la Estación de Fitopatología, Agrícola de La Coruña, en funciones de secretario.

Suscripción pro Navidad de los humildes

Camina fatigosamente esta suscripción. Por lo visto el motor carece de debido carburante, que en este caso no es otro que el fuego de la caridad y del amor al prójimo. Nada más enojoso que establecer comparaciones, y por eso no las hacemos, pero sentimos algo de rubor al leer las listas de suscripciones análogas que se están llevando a cabo en otras poblaciones más modestas que La Coruña.

Nos dice uno de nuestros lectores que acaso contribuya a la lentitud de la suscripción la circunstancia de que haya que acudir a las oficinas del Gobierno civil para entregar los donativos, porque ya es sabido que muchas veces no hay tiempo de hacerla y en otras ocasiones puede más la comodidad. Sugiere el mismo lector la conveniencia de habilitar para la citada suscripción algunos centros y comercios situados estratégicamente. La idea a nuestro juicio es acertada y la elevamos hasta la primera autoridad provincial por si estima oportuno ponerla en práctica.

	Pesetas
suma anterior	10.659'94
Jerarquías y funcionarios de la Jefatura Provincial del Movimiento	532'00
Don Joaquín Ponte	250
Don Pedro Méndez	100
Don Tomás Dapena, Alcalde Ayuntamiento de Belanzos	25
Don Enrique Fontana, Comisario-Jefe de Policia	50
Señor J. y A. Bondon	50
D. Antonio Sierra Fornes	500
La Mercantil Civil Militar Almacenes "La Ganga"	250
D. Juan Vázquez Pereiro	100
Familia Viles	100
Dionisio Tejero S. L.	500
Doña Catalina Iglesias	5
D. Antonio Pedreira	75
D. José Gómez, Jefe de Ganadería	50
D. Jesús Molina y Paz	25
Total	13.492'18

Cartelera de Espectáculos

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
ULTIMO DIA

El falsario

MAÑANA: ¡UN GRAN ESTRENO!
TYRONE POWER y BETTY GRABLE, en UN AMERICANO en la R. A. F.

SAVOY

ULTIMO DIA

Desde que te fuiste

NO-DO 205 B
4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno.—Un espectáculo sorprendente e inolvidable
ENRIQUE V En technicolor
La película cumbre del cine británico
LAURENCE OLIVIER

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA, DEFINITIVO

LOS CUATRO HIJOS DE ADAN

NO-DO 203 B, 4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: TAMBOR Y CASCABEL
SABADO: Un estreno emocionante
EL ORACULO DEL CRIMEN
Warner Baxter, Margaret Lindsay

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA

LA VIDA EMPIEZA A MEDIANOCHE

Marta Santaolalla y Armando Calvo
Sábado: ZAZA. Claudette Colbert
NO-DO 204 A

CINE MONELOS

HOY, a las 8'15, 8'15, 10'30

ACONTECIMIENTO
BRIAN DONLEVY, MIRIAM HOPKINS
en la mejor película policíaca

Un caballero en la noche

Veá la magistral producción

CINE AVENIDA

HOY, 4, 6, 8 y 10'45
ULTIMO DIA

La casa de la calle 92

SIGNE HASO y WILLIAN EYTHE
Un tema de espionaje en torno de la fórmula de LA BOMBA ATOMICA
Presentada por FOX. *Tolerada*
MAÑANA: GRAN ESTRENO
"DIEGO BANDERAS"
con JORGE NEGRETE

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

ENTRE DOS SE SUFRE MEJOR

NO-DO 205 B - 4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: Estreno.—La más impresionante película de aviones
TREINTA SEGUNDOS SOBRE TONIC
Una página viva de la historia contemporánea
Spencer Tracy, Van Johnson, Robert Walker

LA SOLANA

Salón de Invierno. Cantón Grande 24
Hoy, JUEVES, de 3 a 4'30

Café Concierto

De 8 a 10
TE DE MODA
A las 11

GRAN BAILE

Ultima semana de actuación del gran violinista MESTLER, con la Orquesta UBIERNA y su vocalista PUCHO PORTELA.
Teléfono 1939

LA GRANJA

De 7'30 a 10: TE DE MODA.
A las 11: GRAN CENA BAILE.
Amenizados por la Orquesta ORPHEE y su gran cantante FELY

SERVICIO DIARIO DE RESTORAN

PLATO DEL DIA
"SOLOMILLO A LA BORDALESA"
"PATATAS PARISIEN"

No encargue su CESTA DE NAVIDAD hasta ver las que expondrá en breve nuestra Sección de Confección.
El mejor café se lo servirán a Vd. en la "Sala de Degustación" de LA GRANJA

Estalla un movimiento revolucionario en Venezuela

El Gobierno ha suspendido las garantías constitucionales

CARACAS 11.—(Urgente).—El Gobierno venezolano anuncia que se ha producido un movimiento revolucionario. Asegura que las fuerzas gubernamentales "lo dominarán en breve".—EFE.

CARACAS 11.—En las esferas allegadas al Ministerio de Defensa se dice que el jefe de la rebelión es el comandante Carlos Maldonado Peña, subcomandante general de las fuerzas armadas y jefe de la guarnición militar de la Victoria. Está secundado por el comandante Trestio Contreras.

El movimiento estalló anoche en la base aérea de Maracaibo, de donde salieron dos aviones tripulados por los sublevados que no ha sido posible localizar. Las comunicaciones telefónicas con Maracaibo permanecen interrumpidas. Despachos posteriores indican que al parecer el movimiento está localizándose en Maracaibo, sin ramificaciones en otras partes del país. Las fuerzas de la policía mantienen el orden en la capital. El jefe militar de los Estados Unidos ha comunicado que no hay novedad en la región bajo su mando.

REGRESA EL MINISTRO DEL INTERIOR

MIAMI 11.—El ministro venezolano del Interior, comandante Mario Vargas, y el gobernador de Caracas, Gonzalo Barrios, han emprendido apresuradamente el regreso a su Patria al conocer las noticias del alzamiento producido allí. El avión en que marcharon no se detendrá en ningún punto de escala.—EFE.

EL CENTRO DE LA REBELION

CARACAS 11.—El movimiento revolucionario parece tener como foco la capital del Estado de Aracua, Maracay, a unos cien kilómetros de Caracas. El partido de Acción Democrática, que detenta actualmente el poder, dió un golpe de Estado en octubre de 1945. En octubre de este año celebró elecciones y obtuvo 130 puestos de los 150 de que consta el Parlamento.—EFE.

Coras Viejo

X-SI

MARCA REGISTRADA

Unica Maria S. en C.

PREPARACION ESPECIAL

PELO FUERTE Y ABUNDANTE

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, debe usar enseguida la **LOCION DE AZUFRE VERI**

Da un extraordinario vigor a las raíces y evita que se forme caspa. Es un tónico admirable para la vida de los cabellos.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE

Los buenos Perfumes se ven en esta rica Loción de Intero. Frasco de lino, de medio y pequeños. Precios moderados.

Si le interesa un folleto, escriba al Apartado 82 - Santander.

DE LA TIERRA

NOSTALGIA DE PINARES

El otro día sentí morriña en la calle de Alcalá, pegado a la verja del Ministerio del Ejército. Frente a mí veía un pino, solitario y añorante, que a voces pedía que lo sacasen de allí y lo colocasen en un repecho, en una loma, en la crestería de una montaña, en lugares de su casta, que no en la acera pulida de una calle cortesana.

Triste pino de angustiosa soledad, que piensa en la masa de los pinares, en donde sus hermanos viven la sociedad de sus copas, encendidas a veces como tenebrias, amarillas como patas de abeja con botín, solemnes en las horas ardientes de la canícula, o luchadores cuando la jauría de los vientos se enroscó en sus troncos.

¡Cuántos pinares de mi Galicia se morirían de pena si fuesen trasplantados a este lugar! Dejarían de ser los buenos mozos de la tierra para esmirriarse en la agotadora sensación del que se muere por asfixia.

Yo mismo a su lado tengo nostalgia de pinares; quisiera verme en la cornisa de cualquier ría gallega, en donde el pinar cabalga sobre las peñas, o se doma en la arena de la playa; quisiera verme en la pinarada, ese píñetal de nuestros postas, tierra adentro, cerca del río y oyendo la tolva de un molino, mientras la oropéndola cruza con sus oros.

Por las tierras de Pontevedra vi muchas veces cruzar los entierros por las veredas del pinar y quedar en él los latines de los curas y el llanto de las mujeres envuelto en la tamizada sombra que, como nube bajera, sube al muerto que en caja de pino se va al camposanto.

Bien pudiera este pino marcharse a tierras de Soria, de Cuenca o de Segovia, pero yo le aconsejo que se vaya a Galicia, a jugar con la algarazara de las olas, a disputar el verdor a los robledales, o a ser sombra de la fuente de la ermita y a oír la música de la fiesta que salta y se enzarza en la corteza reventona de su tronco.

G. PLACER

Las manifestaciones en defensa de la soberanía de España

EL FERROL DEL CAUDILLO, 11.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación de adhesión a Franco y de protesta contra las

vió obligado a dirigir la palabra, siendo interrumpido por los vítores a España y a Franco. La manifestación, presidida por las autoridades civiles y militares, así como un buen número de personalidades, recorrió las calles dirigiéndose hasta Capitanía General portando gran número de banderas españolas y pancartas a susivos. Se calcula en más de 20.000 personas las que formaron parte en este acto. En Capitanía tuvieron que dirigir la palabra a la multitud el almirante Mores, el ex capitán don Salvador Moreno, actualmente comandante general de la Escuadra, el gobernador militar y el alcalde. Todos se expresaron en términos de elevado patriotismo y fueron calurosamente ovacionados.

COGNAC TRES CEROS

OSBORNE

intromisiones de la O. N. U. en los asuntos de España. El genio se congregó frente al Ayuntamiento, donde el alcalde se

Se cursó al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el siguiente telegrama: "Nuestro telegrama a S. E. nuestro Generalísimo y Caudillo de España, como compendio resumen de la brillante jornada de hoy, el incondicional homenaje de su pueblo natal, en grandiosa manifestación sin precedentes por su volumen y grandiosidad se ha patentizado en las calles ferrolanas que invadidas en compacta multitud formada por hombres y mujeres de todas las clases, representaciones civiles y militares, obreros sin distinción de ideologías, han consignado vibrante pública adhesión a su Caudillo y repulsa ante manobras extranjeras, pretendiendo manillar el honor y dignidad nacionales, vinculados a su egregio salvador. Saludale atentamente Eduardo Ballester, alcalde de El Ferrol del Caudillo".

También fué dirigido un despacho al gobernador civil de la provincia, informándole de la brillantez de la manifestación celebrada.

EN VIGO

VIGO, 11.—Organizada por los ex combatientes se celebró esta mañana una imponente manifestación de adhesión al Caudillo y como protesta contra las ingerencias extranjeras en los asuntos de España. Los manifestantes, en número incalculable, portaban banderas y pancartas. La multitud recorrió las principales calles de la ciudad en medio de grandes vítores a España y al Caudillo. Al llegar ante el Ayuntamiento, se asomaron las autoridades y pronunciaron alocuciones el jefe local del Movimiento, el gobernador civil y el general García Navarro.

A continuación, la multitud se dirigió al Consulado de la Argentina, ante el que se repitieron las ovaciones y vítores a la Argentina y a Perón; el cónsul agradeció estas manifestaciones de afecto. Después se repitió el homenaje ante el Consulado de Portugal.

EN OTRAS CIUDADES ESPAÑOLAS

En diversas localidades de toda España se han celebrado imponentes manifestaciones patrióticas y de protesta contra las intromisiones extranjeras en nuestros asuntos. Al igual que las celebradas el día anterior, las de ayer estuvieron integradas por elementos de todas las clases sociales, que no cesaron de aclamar al Caudillo y expresar su adhesión.

La celebrada en Ceuta fué imponente, y el Alto Comisario, teniente general Varela, pronunció ante los manifestantes una vibrante alocución, en la que recordó las gestas heroicas de nuestra Patria, que no puede ser ahora manejada desde el exterior. Las palabras del Alto Comisario fueron interrumpidas continuamente por ovaciones, que al final se prolongaron largamente.

La festividad de la Purísima fué conmemorada en Londres

El Embajador español asistió a una misa solemne

LONDRES, 11.— Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, se celebró en la iglesia de Santiago, en "Spanish Liace", una solemne misa mayor. En el presbiterio se halló el embajador de España, don Domingo de las Bárcenas y el personal de la embajada. Los miembros más destacados de la colonia española en Londres se encontraban también en lugar preferente. El rector de la iglesia aludió desde el púlpito a la presencia del señor de las Bárcenas; recordó cuánto debían los católicos ingleses a la protección de España y particularmente a la de sus embajadores, bajo cuyo amparo pudo mantenerse el culto durante los tiempos de persecución.—(EFE)

su ferviente adhesión al Caudillo y su protesta contra el intento de ingerencia extranjera en los asuntos internos de España.—(CIFRA).

Cartas y telegramas de toda España llegan por millares a la Legación salvadoreña en Madrid

MADRID, 11.—En la Legación de la República de El Salvador se reciben

millares de cartas y telegramas de los más apartados rincones de España y tarjetas de todas las clases sociales madrileñas, para elogiar y agradecer la noble y valiente actitud del representante de El Salvador en las reuniones de la ONU. En las oficinas de la Legación todo el personal está dedicado a ordenar y clasificar la multitud de cartas, telegramas y tarjetas llegados ayer y hoy. Se prepara un informe con el resumen de todos ellos para el Gobierno salvadoreño. Y después se enviarán todas al Dr. Héctor David Castro, el adalid de la decencia internacional, pues en todos ellos se le alude cariñosamente, y con elogio por sus intervenciones. En ellos también se muestra la gratitud española a la República de El Salvador. "Mis nietos aprenderán a amar y respetar a El Salvador como yo lo hago", dice un español desde una aldea. "Pongo bajo la protección de la Virgen del Puente a señor Castro", dice una señora de un pueblo. "Ahora el pueblo de Granada vitorea a El Salvador", comunican desde la capital andaluza. Muchas de las cartas, emocionantes, llevan una larga lista de firmas. En este espontáneo homenaje de los españoles a la República de El Salvador destacan por su extraordinario número las manifestaciones de personas particulares de toda España, ciudades y pueblos, que en gran número han sido enviadas o entregadas en la Legación de El Salvador.—(CIFRA).

MADRID, 11.—En la Presidencia del Gobierno se ha recibido de los ex combatientes y ex-cautivos y personal civil y militar de los territorios de Africa Occidental, Ifni y Sahara español, un telegrama concebido en términos patrióticos y elevados, expresando

Prensa Oficial

Aplicación de los beneficios por escasez de fluido eléctrico al personal obrero afectado por las restricciones

MADRID 11.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO.—Decreto ley por el que se autoriza a la Caja de Compensación de Puro Obrero por escasez de fluido eléctrico para aplicar los beneficios del de 3 de agosto 1946 al personal obrero afectado por las actuales restricciones.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Or-

den por la que se aumenta a tres mil pesetas la gratificación anual abonable a los guardias civiles retirados por razón de edad que sirven plaza de porteros de los Ministerios civiles.

HACIENDA.—Dirección General del Timbre y Monopolios.—Anunciando vacantes de agencias de aparatos surtidores de gasolina, expendurías de tabacos y administraciones de loterías de las provincias de Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza y administración de loterías de Melilla.

TRABAJO.—Dirección General Trabajo.—Aclarando determinados extremos de la reglamentación nacional del Trabajo en las industrias del vidrio.

ZAPATILLAS

Samper

LA ZAPATILLERA

MARCA REGISTRADA

DESTACAN POR SU CALIDAD

†
LA SEÑORA

D.ª Estrella Arias de Fernández Pita

Falleció en su casa de San Saturnino, el día 12 de diciembre de 1946, a los 60 años de edad.

Confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gerardo Fernández; sus hijos Adelina, Carlos, Ana María, María Mercedes y Daniel; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios el alma de la finada, y asistan a su sepelio, que tendrá lugar en la mañana del día 13, a las doce de la mañana, favores que agradecerán.

SAN SATURNINO, 12 diciembre 1946.

DEPORTES

El San Lorenzo jugará en La Coruña el 26 de Enero

Y no actuará en ningún otro campo gallego

En la reunión últimamente celebrada por la F. E. F. el señor Cabot, detalló la excursión que realizará el equipo de San Lorenzo de Almagro por tierras españolas. Los jugadores emprenderán el viaje desde Buenos Aires el próximo día 15 y llegarán a Madrid el martes día 17.

El día 22 jugarán su primer partido en Madrid, en el estadio Metropolitano, contra el Atlético Aviación, el día 25 en el mismo campo contra el Real Madrid; el día 1 de enero jugarán los argentinos en Barcelona contra una probable selección española; el día 5, contra el Atlético de Bilbao, en San Mamés; el día 16, nuevamente en Madrid, contra otra posible selección española; el 22, en Valencia, contra el equipo Llujar, y el día 26 en La Coruña, contra el Deportivo.

entre los que se hallan el Real Oviedo, Sevilla C. F. y Real Club Celta.

La Federación Española de Fútbol ha invitado a la Federación Inglesa para que, con motivo de jugar « San Lorenzo de Almagro contra las probables selecciones españolas, designe a árbitros ingleses para actuar en estos encuentros.

Todos estos encuentros a jugar por el equipo argentino en nuestros campos son organizados por la Federación Española de Fútbol, por lo que los socios de los clubs en cuyos campos se disputen los partidos, tendrán que abonar la entrada, como si no lo fueran.

Ya lo saben, pues, los aficionados coruñeses. El San Lorenzo jugará en La Coruña en la fecha anunciada, siendo nuestra capital la única de Galicia en donde actuarán los futbolistas argentinos.

Que, exactamente, es lo que en su día anunciamos aunque, por otras «esferas», se quiso desmentirnos.

Ayer se jugó en el Estadio un partido de entrenamiento

El equipo deportivista del domingo será designado hoy

Ayer por la mañana, a puerta cerrada, se celebró en el Estadio un partido de entrenamiento, en el que, bajo la batuta de Graña, evolucionaron los dos siguientes equipos:

De un lado Cosme, Neira, Alepuz, Pepiño, Blenzobas, Reboredo; Gamona, Paselro, Amaro, Fernández Otero y Elzo. Del otro Lestón; Bermúdez, Jesús; Molaza, Liana, Guimeráns; Manolín, García, Cabido, Sillero y Marquín.

En la segunda parte permutaron sus puestos Sillero y Paselro, Manolín y Gamonal, García y Guimeráns y Pita salió a reemplazar a Neira.

El campo estaba muy embarrado y en el segundo tiempo se suspendió el partido a causa de un fuerte chaparrón. Destacaron mucho Paselro, Cabido Lestón, Fernández Otero—que estuvo espléndido—Blenzobas, Jesús—el mejor defensa que tiene el Juvenil—y Elzo, que se desenvolvió en el extremo con gran soltura, realizando jugadas muy rápidas y eficaces.

Sillero volvió a destacar por su certero servicio y duro tiro, pero en cambio se movió muy poco y a su vez con torpeza. Amaro causó una gratísima impresión, aunque todavía hay que «pulir» mucho su juego.

A la prueba no acudió Díez, contra lo que se esperaba, aunque hoy entrenará con los deportivistas. Y...

Acuña, lesionado

Como veníamos diciendo, la mala forma de Acuña se debía a una lesión que el destacado cirujano Dr. Sierra diagnosticó así: «Bursitis traumática de bolsa subacromial derecha».

Se le aplicará un tratamiento de onda corta, y al mismo tiempo hará cura de reposo, con lo que se confía en que pronto estará otra vez en condiciones de lucir sus brillantes facultades y su gran clase.

Amaro fichará por el Deportivo

Visto el resultado de la prueba de ayer, la Directiva deportivista acordó solicitar del Lemos la baja del citado jugador, al objeto de ficharlo por el Deportivo, el bien, caso de no llegar a un acuerdo—como se espera—se le cedría nuevamente al club monfortino para que siguiese actuando en él mientras no fuesen necesario sus servicios en el once titular blanquiazul.

Sillero se vuelve a Córdoba

Los técnicos del club local, aun teniendo en cuenta que el cordobés Sillero es un jugador estimable, pero considerando que no supera a los jugadores de que dispone actualmente el Deportivo, decidió que aquél retornase a la capital andaluza.

Hoy, en el expreso emprenderá Sillero el viaje de regreso, después de dejar muchas simpatías en La Coruña, por su corrección y afectuoso trato.

FUTBOL MODESTO

NOTA INTERESANTE DEL COMITE

Por haberse destruido la valla del campo de la Torre y causar perjuicios en la taquilla para los clubs de primera división de la capital, se acuerda suspender los que se debían celebrar de dicha división el día 15 en ese campo.

Al estar este terreno en condiciones de



—¿Sabías que hay mucho mar de fondo en el Deportivo por lo que está ocurriendo con el Juvenil?—nos comunicaron ayer.

—¿Y qué es lo que ocurre con el Juvenil?—

—Me gusta la respuesta. Es de un «aclimatamiento» perfecto.

—¿Aclimatamiento? Pero ¿cuántas veces, y cómo, voy a decir que soy de la tierra?—

—Bueno; eso me interesa poco. Mas te diré que entre el Juvenil y el Deportivo vienen ocurriendo algunas cosas que traen «mosca» a los directivos de este último.

—¿Y son?—

—Primero lo de Otero, cuando el desplazamiento a Sabadell. Más tarde lo acaecido con aquel dichoso entrenamiento suspendido.

—En el que nadie tuvo la culpa, pues fué todo una mala interpretación a causa de que habían anunciado un partido amistoso en el Estadio y se creyó que era en el campo grande, cuando la autorización se había concedido para el de entrenamiento.

—De acuerdo. Pero a todo esto le añades lo de Díez, y comprenderás la razón de este disgusto.

—Pero ¿es qué no lo ceden?—

—Nada de eso! Ignacio Baeza, Otero y demás directivos están firmes en su puesto de corresponder a las ayudas del Deportivo, manteniendo el incondicional ofrecimiento.

—¿Entonces?—

—No te impacientes y déjame hablar. El martes, Graña había pedido permiso para que jugase hoy (por ayer) Díez en el partido de entrenamiento que se iba a disputar con miras a la formación del equipo que actuase en San Mamés y, no obstante, Rodrigo autorizó al muchacho para ausentarse a una localidad cercana donde había fiesta. La noticia cayó como una bomba en el «cuartel general» y el propio Baeza montó en cólera, llamó a Rodrigo y puso las cosas en claro. Por lo visto el preparador «juvenil» ignoraba el deseo de Graña y por ello le concedió autorización a Díez.

—Aclarado todo, no entiendo por qué me hablas de relaciones tirantes.

—Pues, porque a pesar de haber acordado que el Juvenil iría a buscarlo en coche para que no faltase a la prueba, el caso es que se le estuvo esperando, y Díez no llegó al Estadio.

—Sin duda, otra mala interpretación. Va verás cómo se aclarará todo.

—Sí; sí. Mas tendrás que reconocer que, por unas u otras razones, el Deportivo está quedándose con las duras y no se lleva ninguna madura. Y eso no puede ser. Porque si se es «filial» para pedir a Bermúdez, Pita, Pepiño, Longueira y Carlitos, y utilizarlos, abancándoles los sueldos del Deportivo, hay que serlo, también, para ayudar cuando se necesita el concurso. Y eso, hasta ahora, no se ha conseguido. El Juvenil ha venido recibiendo, sin dar nada.

—Pero, ¿no decías que la Directiva de aquí está dispuesta a que esto no ocurra?—

—Exacto.

INDISCRETO.

campo abierto, jugarán en su lugar los clubs siguientes:

A las diez de la mañana: A. Coruñés-Varela Silvari; a las doce, Sin Querer-Cuatro Caminos.

Quedando sin efecto para estos clubs las designaciones de campos que se habían hecho con fecha de ayer.

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de Betanzos.

Por el presente, que se publicará por dos veces consecutivas, con intervalo de quince días, en el periódico EL IDEAL GALLEGO de La Coruña, para general conocimiento, hace público: Que en este Juzgado, a instancia de Francisco Pena Meás, tramítase expediente de declaración de fallecimiento de Ramón Pena Meás, que se ausentó de la parroquia de Obre, término de Paderno, en este partido, de donde era vecino, para América, hace treinta años, y más de veinte que no se tienen noticias del mismo.

Betanzas a treinta de noviembre de mil novecientos cuarenta y seis.—Alfredo Guriel.

EDICTO

SANTA MARTA DE ORTIGUEIRA

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 2042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, se notifica que se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de Domingo, José-María y Ricardo Bellas Bafal, que desde El Freijo, Puentes, marcharon para Cuba, des conociéndose su paradero.

Santa Marta de Ortigueira 15 de octubre de 1946.—El Juez de Primera Instancia, Luciano Blanco, Ante mí, Manuel R. Salas.

EXITOS DE NUESTROS PINTORES

Dejando, acaso, a La Coruña un poco huérfana, los pintores coruñeses llevan sus obras a otras ciudades y muestran con ellas. Nos complacemos hoy en recoger los ecos periodísticos de las exposiciones de algunos artistas coruñeses.

CARMELO, EN SEVILLA

Carmelo F. González, el temperamental y colorista pintor ferrolano ha hecho una copiosa exposición de sus paisajes en la Galería Velázquez de Sevilla. Cuarenta y siete paisajes de su peculiar versión encendida y decorativa del agro gallego y medio centenar de apuntes han permitido conocer en toda su integridad la figura de nuestro paisajista a los aficionados sevillanos.

Eduardo Paradas, en «A B C», de Sevilla, dice: «Hay en el paisaje gallego unos tonos verdes muy fuertes que ni siquiera dicen relación con el paisaje andaluz de la que recibe gran contenido, principalmente cuando lo valore con esos caducos anisimos que parecen oro viejo. Otra par-

Use Vd. siempre

LA MEJOR CREMA DENTAL

Sulfadenta

DENTIFRICO CON SULFAMIDA

particularidad tiene el paisajista y es la facilidad y primor con que va pintando a pequeñas vueltas de pincel, como quien hace el rizo, dando así a la obra el sumum de expresividad».

Juan Hispaleto, por su parte, comenta: hay que «gozar de sus bellezas, apreciar técnicamente la difícil facilidad de su factura, que acusa una fina sensibilidad cromática y una mano experta y segura».

ABELENDA, EN VIGO

Ha clausurado Manuel Abelenda su octava exposición en Vigo. Esta última, en la que ha renovado sus anteriores triunfos, ha tenido lugar en las nuevas Galerías de Arte. Durante la exposición dieron dos conferencias sobre la obra expuesta, don Angel del Castillo y Julio Sigüenza.

«El éxito de la exposición que hoy clausura, Abelenda—dice el «Faro»—es de los que quedará gratísimo recuerdo en las esferas artísticas y culturales. Nuestra enhorabuena va unida a las múltiples que con tal motivo está recibiendo el laureado maestro».

Y «El Pueblo Gallego» al consignar el triunfo de Abelenda recuerda, como elocuente muestra del aprecio en que la tiene el aficionado vigués que son ya más de 300 las obras abelendianas que se quedan en aquella ciudad como consecuencia de sus ocho exposiciones.

MÉNDEZ PENA, EN LUGO

El novel y ya personal acuafortista Méndez Pena ha hecho con lisonjero resultado artístico una nueva salida. Esta vez a Lugo.

«El Progreso» decía a raíz de la jornada inaugural: «El numeroso y selecto público que asistió al acto (una conferencia inaugural del catedrático señor Ugando sobre la exposición), felicitó calurosamente al señor Méndez Pena». Y entre otros comentarios aparecidos durante los días en que estuvo abierta al público, nuestro colega, J. Trapero Pardo, en una fina exégesis crítica, decía: «El sabe morder la plancha con vigor, como en «San Lorenzo»; pero sabe también realizar el fino trabajo del buril, paciente, preciosista acaso, como en «Peñas Abajo». Y sabe, sobre todo, arrancar a las piedras gallegas su lenguaje barroco, en teorías de balconadas apoyadas en retorcidas candelas». «Acude al color Méndez Pena como lo quieren los modernos, para dar con el agualtina tonos varios a los rincones que su retina capta». «Guardan a Méndez Pena nuevos triunfos que revalidarán los obtenidos en anteriores exposiciones y que han de seguir al que mercedosamente está obteniendo en nuestra ciudad».

PANTALLAS CORUÑESAS

CORUÑA.—«ENTRE DOS SE SUFRE MEJOR»

Esta comedia italiana, sin grandes aspiraciones y colocada como película «puente», discurre apaciblemente, porque sus complicaciones son tan sencillas e ingenuas, que el espectador está convencido de que nada desagradable va a ocurrir en la pantalla. Hay algunos intermedios musicales gratos, como unas escenas de «Madame Butterfly», lo que contribuye a que no pese la cinta ni siquiera a quienes se van habituando a los asuntos fuertes, de retorcida psicología o de profundos misterios.

La interpretación es buena por parte de las principales figuras.

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Parrado Abelón

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Arte Cultural Nacional

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Esta Comisión, en sesión celebrada el día 7 de diciembre corriente, ha acordado verificar los siguientes nombramientos:

Don Manuel García Mansilla, propietario provisional de la escuela de Páramos, Buján, por el turno provisional de maestros consortes.

Don Manuel Pérez Cobas, propietario provisional de la escuela de Carnés, en Carballo, mixta, como procedente de las oposiciones de 1944, en expectación de destino.

Doña María de la Concepción García Fernández, interina de Estésta

Doña María Prada Durán, interina de Centroña, Puelledume.

Doña Antonia Ferro Barreiro, interina de Carnés, Vilmanzo.

Doña María Massa Gallego, interina de Fisteos, Curtis.

Doña Dolores Morón Silva, sustituta de Ervino, Buján, en cumplimiento de orden de la Superintendencia.

En la misma sesión se acordó ampliar para su provisión por el turno de sustitución, con medio sueldo, las escuelas de Labacengos (Moecha), mixta de mujer, y la de Silva de Abajo (Coruña), Orientación Marítima, servida por varón.

—El secretario, J. Sielra Bustelo.

Ciclo de conferencias en el Centro Cultural Deportivo de Santa Lucía

El próximo sábado día 14, tendrá lugar la primera conferencia del ciclo que, sobre el «Puerto de La Coruña y sus distintas facetas» pronunciarán en los espaciosos salones de esta Sociedad, destacadas personalidades de esta ciudad.

La jornada inaugural de este curso, estará a cargo de don Anzo del Castillo y López, cronista oficial de La Coruña, que disertará sobre el interesante tema «Importancia histórica del puerto de La Coruña».

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Se convoca a todos los productores del ramo de la madera de esta capital, para una reunión que tendrá lugar mañana viernes, día 13, a las siete de la tarde, en el salón de actos de esta C. N. S. (edificio de la Terraza). Y en la cual se tratarán asuntos de la mayor importancia para los mismos, rogándose la más puntual asistencia.

SINDICATO LOCAL DE HIGIENE

GRUPO DE PELUQUERIAS DE CABALLEROS

Los propietarios de peluquerías de caballeros de esta capital, que necesitan jabón común para la limpieza de los paños, ropas de trabajo y establecimientos, deben solicitarlo en el plazo de cuatro días en la oficina de este Sindicato local, sitas en la Casa Sindical.—Edificio «La Terraza».

La felicidad del «peque»

CHICLES TABAY

Representante: CORUÑA DE BEBIDAS ALCOHOLICAS Y LICORES, S. L. Pasadizo de Pernas, 9. LA CORUÑA Teléfono 1422.

LICORES ALTAME

ATENCION

OMNIBUS PARA VIGO SALIDA HOY A LAS TRES DE SANTA CATALINA

A SOMBROSO

Carretes fotográficos a 7'10 ptas. uno, mandados por correo a reembolso de su importe. Envío mínimo cuatro carretes. Pedidos a:

ESTUDIOS FOTOGRAFICOS

Apartado de Correos, 872. VALENCIA

Arboles Frutales

de las variedades más selectas VIVEROS LARROS, Oleiros (La Coruña) (Sóloiten catálogo gratis).

La hernia en los ancianos

puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc. y con la máxima comodidad mediante el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de invención 154251). Consulta al médico. (C. C. S. 6445).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, lunes 16, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, sábado 14, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GENERAL MOLA, 1. En EL FERROL DEL CAUDILLO, martes 17, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, miércoles 18, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

BERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

BALMES, 104 — BARCELONA

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos.

La Prensa extranjera recoge las informaciones de la manifestación madrileña Un expresivo telegrama de los legionarios a Radio Nacional

MADRID. 11. — Radio Nacional de España ha recibido el siguiente expresivo y patriótico telegrama de adhesión y sus campeonatos de paz en Galicia esperando órdenes del Caudillo...

LA PRENSA ITALIANA ROMA. 11. — "España reivindica su independencia" dice en un epígrafe el "Nuovo Giornale d'Italia"...

EN PERU LIMA. 11. — Todos los periódicos del Perú publican informaciones acerca de la manifestación de protesta llevada a cabo por los madrileños...

VENDO junto escamata Es'ación Ferroviaria, solar de unos 800 metros cuadrados Rey Vilouta, Rúa de Villar, 83. — SANTIAGO.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Clases de consulta. De 11 a 1 y de 4 a 6. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Merino VENEREAS — URINARIA — VEJIGA — PROSTATAS Consultorio 6. Teléf. 1234 Santiago

Dr. Joaquín García López CIRUGIA GENERAL Rayos X (portátil) Consulta: de 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2.º

Francisco Cid Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Uterina. Tratamiento sin operaciones Hemorroides, Fistulas y Varices. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7 Castelar 16 — Teléf. 2790

E. García Márquez OCULISTA Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 a 6 San Nicolás, 4-1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos Comandante médico, jefe del laboratorio del Hospital Militar Medicina general Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Puyo Gómez, 15-1.º. Doha Tel. 3214

L. Sánchez Mosquera Oídos Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo. (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino, Varices, Lipomas, Lipomas e Hidrocoles sin operaciones, Eczemas, Reumatismo Matriz, Cirugía general.

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia).

Dr. Alvarez de la Cruz GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6. Paterio Tapia, 51-55, par.ª derecha

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS (Vejiga, riñón, vejiga y próstata) Diarrea, Electrocoagulación) Consultorio Linares Rivas, 35-2.º T. 311 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 333 La Coruña

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en hígado y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barriá). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26.

Dr. Pío García López Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS (Radioterapia) SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

García-Ramos Especialista en Piel Sinus Venéreo. Electrocoagulación Médica Materna. Lámpara de cuarzo. Ferrol, 21 (Frente a Palacio de Justicia). De 10 a 12 y de 5 a 7

Dos casas, destruidas por el fuego en Finisterre

FINISTERRE.—En la noche del día 6 de los corrientes se declaró un incendio en una casa del inmediato lugá de La Insua propiedad del Labrador Marcelino Oute-Marcote.

Por existir en la casa gran cantidad de tojo, leña y paja seca, el fuego tomó gran incremento y se propagó a toda la casa y a otra situada a espaldas de la misma del propio dueño.

En el lugar del suceso se personaron inmediatamente el alcalde, señor Velay, fuerzas de la Guardia civil y numerosos vecinos de Finisterre que con algunos del lugar de La Insua, trabajaron denodadamente en la extinción del fuego.

A fin de remediar en lo posible la triste situación en que queda el propietario de las fincas, una comisión presidida por el señor alcalde, recorre la villa y lugares de las demás parroquias, recaudando el auxilio económico del vecindario.

Premios a la natalidad

Se anuncia la convocatoria del concurso para la concesión de los premios a la natalidad correspondientes a 1947. Los premios establecidos son: Uno Nacional de 5.000 pesetas para el matrimonio español que mayor número de hijos haya tenido el primero de enero próximo.

Uno Nacional de 5.000 pesetas para el matrimonio español que conserve mayor número de hijos vivos el primero de enero de 1947. Cincuenta premios de 1.000 pesetas que se otorgarán, uno en cada provincia, al matrimonio español, con domicilio en ella, que haya tenido mayor número de hijos al primero de enero próximo.

Cincuenta premios de 1.000 pesetas cada uno, que se concederán también por provincia, al matrimonio español que tenga en primero de enero de 1947 el mayor número de hijos vivos. Las instancias se presentarán y remitirán a la Delegación provincial de I. N. P. a cuyo territorio corresponda el lugar de residencia habitual del solicitante, hasta el 31 de enero próximo, a las 13 horas.

Notas necrológicas

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita María Magdalena Rodríguez Galán, angelical muchacha que dejó un dulce recuerdo de su paso por la vida, que perdió cuando iban a realizarse sus intenciones de formar un hogar cristiano y feliz.

En la triste efeméride recordamos a su padre, don Enrique Rodríguez Rey, al resto de la distinguida familia de la malograda señorita y a su prometido don Francisco Florit García, nuestro más sentido pésame por la irreparable desgracia.

Los señores de Fernández Alonso pasan por el doloroso trance de la muerte de su hijo Atilano, que sube al Cielo cuando apenas contaba dos años, y que era la alegría de su hogar. Esta tarde, a las cinco, se efectuará la conducción de sus mortales restos al Cementerio Católico.

A sus padres, don Atilano Fernández Alonso y doña Ramona Hermo Rodríguez, enviamos el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

II ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DORA JOSEFA FREIRE FOUZ VIUDA DE ORRO Que falleció después de recibir los Santos Sacramentos, el día 13 de diciembre de 1944.—D. E. P.

SUS SOBRINOS, RUEGAN a sus amistades la asistencia a algunas de las misas que se celebrarán en sufragio de su alma el día 13 a las 8'30 en la Iglesia parroquial de San Jorge; el día 14 a las 9'30 en la Capilla de San Andrés y en la parroquial de San Nicolás el día 13, a las 9'30, 10 y 10'30, y las que se celebrarán en El Ferrol del Caudillo en la parroquial de San Julián los días 13 y 16 a las 9'30. En la parroquia de Ntra. Señora del Carmen los días 13 y 14 a las 7'30 y 8'30, así como la que se celebra durante el año el día 15 de cada mes en la Capilla de Nuestra Señora de las Angustias, por cuyo favor les anticipan gracias.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. NICOLAS DEL RIO SANTOS FALLECIDO EL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 1945 EN SAN SEBASTIAN, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P.

Su viuda doña Rosa Español Núñez; hijos, nietos, hermanos y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. Las misas que se celebren mañana viernes 13, a las 9 en la Iglesia de Santiago; el día 14 a la misma hora en las Siervas de María, y el día 15, a las 7 en la Iglesia de los PP. Jesuitas, serán aplicadas por su eterno descanso.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS El gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Nuevo presidente de la Audiencia Territorial don Luis Rubjo Usera; teniente coronel y comandante de la Guardia Civil; comisario de Policía de Santiago, señor Prieto; delegado provincial, Junta de Mandos, oficiales instructores y jefes de centurias del Frente de Juventudes, que fueron a testimoniarle al señor Marín Ballester su adhesión inquebrantable con motivo de cumplirse el primer aniversario de su gestión al frente de esta provincia.

TITULO DE LICENCIADO EN CIENCIAS. Enviado por la Universidad Literaria de Santiago de Compostela, se ha recibido en este Gobierno el título de licenciado en Ciencias, Sección de Química, expedido a favor de don Alfonso Cerrada Seoane, quien podrá recogerlo en la Sección Administrativa de Primita Enseñanza.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA Relacion de autorizaciones de paso de papeles recibidas en el Negociado de papeles: don Luis Rey García y doña María del Carmen Lorenzo Blanco.

Nota del Negociado de Armas.—Los señores que a continuación se citan se ruega pasen por este Negociado de Armas para enterarse de un asunto que les interesa. Sres. don: Luis Candame Deza, José Capell Gorri, Luis Caruncho Astray, Antonio Castelo Elguero, José Castro Otero, Antonio Castro Casal, Antonio Chorén López, Antonio Chillón Fuente, Julio Collazo Barreira, Pedro Coto Galán, Manuel Coto Iglesias, Félix Correa Carrera, José Luis Crespo Nieto. La Coruña, 11 de diciembre de 1946.

COMANDANCIA DE MARINA PRESENTACION Isidro Castro Bethancourt, domiciliado últimamente en esta capital, calle de Chile, número 20, tercero, derecha, debe presentarse en el Juzgado permanente de la Comandancia Militar de Marina, para ser nombrado y hacerle entrega de un testimonio. Se le concede para esta presentación un plazo de ocho días.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO RENOVACION DE NUMERO EN EL REGISTRO DE IMPORTADORES PARA 1947 Se pone en conocimiento de todos los importadores que no hayan solicitado todavía la renovación del número que tienen concedido en el Registro, la obligación en que están de realizar urgentemente dicho requisito, por mediación de esta Cámara, en instancia ajustada al modelo que oportunamente les fué enviada.

DELEGACION DE HACIENDA Relacion de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Montepío Militar.—Elvira Canda Rodríguez, Felisa Parada Santos, Manuel Nodar Cgo, Manuel Taboada Novo, Andrés Pérez Brandariz, Ramón Sánchez Tormo, Crisóstomo Seifaris Maga, José Otero Puerto, Manuela Amigo Romero, Concepción Rodríguez Iglesias.

Jubilados.—Mannuel Meljide Otero. Montepío Civil.—Concepción López Gómez, Obdulia Castilla Durán, Vicente Granero Lago, Huérfanas Sánchez Sánchez. Retirados.—Constantino Vázquez Díaz, Antonio Pousa Año. La Coruña, 10 de diciembre de 1946.

Anuncios por palabras

Alquileres SE alquila un baño propio para industria. Razon en Socorro, 10. EN lo más cómodo de la población se alquila piso amueblado. Razon en esta Administración.

Automóviles SUPERMEMBRANA "Hércules" 40.000 kilómetros, exigida. Avisos SEÑORAS: Permutaciones, peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

Ahorros AHORROS: Tesador autoriza do A. Hernández Gil Joyero fabricante, San Andrés, 35-1.º Tel. 4102. AVISO: se pone en conocimiento de los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas en la "Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de La Coruña" que ha sido implantado el Servicio de Limpieza de Chimeas del que puede hacerse uso por un precio económico, para lo cual deben solicitar detalles en las Oficinas de esta entidad, sitas en Plaza de Vigo, 8, bajo de 10 a 2.

Compras ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102. COMPRA - venta de fincas Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16 - 17, bajo. COMPRAMOS pelo, pagamos muchísimo. "Petición" Real, 90. COMPRO camioneta mil kilos o coche adaptable. Teléfono 2582.

Fincas ENDESE casa parada tranca cerca de Pa-saje, compuesta de bajo y dos pisos, patio, lavadero y pozó, precio 100. Razón: Aranda, Rúa Nueva.

CRUCIGRAMA



Solución al jeroglífico núm. 623: La Torre Dolores.

HORIZONTALES.— A. Constelación austral. B. Confin. C. Pueblo de Castellón de la Plana. D. Río del Norte de España. E. Impar. F. Palmas semejantes al coco. G. VERTICALES.—1. Pueblo de Guipúzcoa. 2. Apócope 3. Bobos. 4. Maníferos ruedores. 5. Estado musulmán en el SE de Arabia. Letra griega. 6. Repetición. Preposición. 7. Letras de "coto".

Varios SEÑORES Sacerdotes, siguen llegando grandes cermes de vino de misa "Muller" Ambrosio Ramos, Plaza de Lugo, 18. JOVEN, aportando 20.000 pesetas, asociarse colaborando en negocio, administración, etc. Escriban: E. M. Esta Administración.

PENSION FLO Plaza Santa Ana, 15. Madrid. LUMBRICES y otros productos, Vermofin, venta en farmacias. PELETERIA Germana Gran surtido a precios mouton d'ré. Mojeos exclusivos. Precios económicos. Bols, 13. Madrid. VENTA máquinas hacer punto, marcas de garantía. Todas las medidas y precios. Enseñanza gratis. Pidan precios a casa "Giberto", Brieva, 4. Avila.

VENDO perra potillo magnífica ejemplar. Teléfono 2594. VENTA barco pesca motor gas-ol 20 H. P. estora 11'75, man ga 3, puntal 1'20, dos juegos redes demás útiles, toda prueba. Informes Bescos. Teléfono 2667.

VENDO lancha motora 25 caballos 12 metros eslora. Informes: Casa Pantin. Mifio. QUIERE usted vender cosas automóviles, muebles y todo clase de objetos. En esta Sección su ofertas tienen

MOTORES "Unicornio" industriales y Marinos de 1 a 60 caballos. Gasolina, Diesel, eléctrico, bombas. Agricultura e Industria. Dirección: 376. Barcelona. TRABAJO GANE dinero. Hágame industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Apartado 147. La Coruña. Traspaso SE traspasa negocio perdido loca situación inmejorable propio par-comercio de cual quite, ramo Informes: A. García Gonga, 4. Santiago.

Lo que Rusia se apropió en la guerra lo pagaron los norteamericanos

Por V. V. V.

Cuando Rusia estaba sometida a la terrible invasión alemana y las tropas del Reich iban camino de Moscú, destrozado el Ejército soviético de cobertura, Stalin pidió a los aliados occidentales armas, municiones, tanques, aviones y suministros de maquinaria—incluso instalaciones enteras de refino de petróleo o de montaje de vehículos—para poder reorganizar su Ejército y preparar la continuación de la guerra.

Norteamérica ofreció enviar todo lo pedido a pagar por Rusia después de ganada la guerra. Lo enviado se consignaría al capítulo de "Préstamos y arriendo" que significaba que todo lo que Norteamérica enviase quedaría solo en concepto de préstamo a devolver al final de la guerra pagando un canon de arriendo y de amortización en caso de que las devoluciones no pudiesen realizarse. Así se convino y los envíos comenzaron a un ritmo tremendo, a pesar de la guerra submarina y aún a costa de muchas pérdidas de barcos. Hubo que enviar los convoyes al Océano Glacial Ártico para desembarcarlos en Murmansk porque no había posibilidad de utilizar el Báltico ni el Mar Negro ambos en poder del Eje. Hubo que invadir el territorio del Irán—violando la soberanía de este país—para abrir una vía de comunicación que permitiera inyectar recursos a Rusia desde el Golfo Pérsico para que llegaran con tiempo a impedir la invasión alemana del Cáucaso. Hubo, en fin, que hacer esfuerzos sobrehumanos para enviar a Rusia lo que necesitaba costase lo que costase. Y costó entre otras cosas varios millones de toneladas de buques mercantes que fueron al fondo del mar porque los submarinos alemanes actuaron con intensidad para cegar la fuente de suministros.

Con las armas y aviones que los norteamericanos enviaron a Rusia, ésta pudo contrarrestar, invadir Alemania y contribuir a la victoria. Pero también—saltándose los principios de la Carta del Atlántico—procedió a anexionarse territorios en Europa y en el Pacífico que, enumerados a la ligera son los siguientes: Prusia Oriental—perteneciente a Alemania—, Polonia Oriental—perteneciente a la Polonia que iba a "liberarse"—, Bucovina, Besarabia, Moldavia y Ucrania subcarpática pertenecientes a Rumania, Checoslovaquia y Hungría; Karalia, perteneciente a Finlandia; Estonia, Lituania y Letonia, pertenecientes a los Estados Bálticos, y las Islas Kuriles y el mediodía de la isla de Sakhalin pertenecientes al Japón.

Los aliados fueron a la guerra con el propósito de no adueñarse de territorios. Rusia se apropió de todos los arriba indicados con una superficie de más de setecientos mil kilómetros cuadrados y con cerca de veinticuatro millones de habitantes gran parte de los cuales han ido a esperar turno para ir a poblar la inmensa Siberia a cambio de familias rusas que Moscú envía a los territorios así anexionados con objeto de que jamás vuelvan a presentarse "problemas raciales" y casos de "irredentismo".

Aparte lo anterior, Rusia opera con sus fuerzas de ocupación y su política de expansión en Rumania, Bulgaria, Hungría, Austria, Aserbaïdjan, Yugoslavia, Albania e incluso Francia. Y tanto esto, como las anexionaciones anteriores, ha sido realizado con las armas y los pertrechos enviados por Norteamérica "en préstamo y arriendo".

Ahora el Gobierno norteamericano se propone pedir a Rusia que vea la manera de convertir la forma de pago de lo que importaban aquellos préstamos. Se trata de la modesta cantidad de once mil millones de dólares contantes y sonantes que ha pagado el contribuyente norteamericano para que Rusia adquiriera territorios que no son suyos y esclavice veinticuatro millones de personas. Según parece han sido enviadas ya dos notas a Rusia pidiendo que envíe sus representantes a Washington a discutir este asunto. La primera nota no fue ni siquiera contestada. La segunda nota parece que tiene por respuesta un simple "no podemos porque carecemos de suficiente número de intérpretes y personal técnico necesario para estos trabajos".

BIBLIOTECAS CIRCULANTES



Un autobús-biblioteca infantil

En los Estados Unidos se está tratando actualmente de obtener el apoyo oficial para el servicio de bibliotecas ambulantes, que con tanta eficacia contribuyen a la difusión del libro en las zonas rurales.

El Estado de Ohio, por ejemplo, posee 29 bibliotecas ambulantes, que distribuyeron el año pasado más de dos millones y medio de volúmenes. El mismo éxito ha alcanzado este servicio en otros Estados.

La biblioteca ambulante suele ser un camión ligero que viaja por zonas rurales prestando libros con arreglo al mismo sistema empleado en las bibliotecas circulantes de las ciudades. Al cabo de dos semanas vuelve por el mismo sitio la biblioteca ambulante, recoge los libros ya leídos y presta otros.

Según el proyecto de ley actualmente en estudio, todo Estado que presente al Gobierno un plan satisfactorio, tendrá derecho a que se le conceda una subvención de 25.000 dólares para este fin. Cuando el proyecto sea de mayores proporciones, el Gobierno concederá una cantidad igual a la aportada por el Estado en cuestión, hasta un presupuesto anual de 125.000 dólares durante cuatro años.

Rasgos



En un "Mosaico pintoresco de la semana londinense", publicado por "El Noticiero", de Zaragoza, leemos que en la Facultad de Medicina hay un tribunal terrible que tiene la fama de ser el más severo del mundo. Este tribunal ha conservado su fama porque de 208 examinados no ha aprobado más que 56. ¿Y qué asignatura es la de este tribunal terrible?, se preguntarán mis lectores en general y los estudiantes compostelanos en particular. Pues, ahí va la cosa: la Anestesia.

Ninguna rama, aspecto, procedimiento o método de la Medicina es en la actualidad tan importante como la anestesia, convicción a la que sin duda, se debe la severidad de ese tribunal británico consciente de su responsabilidad, y por el que se permite dudarlo, vayan unas reflexiones a guisa de demostración.

Va usted al dentista, después de pensarle mucho. El odontólogo le examina los colmillos y molares y tuercas el gesto. "Hay que extraer"—le dice. Y antes que nada, le anestesia.

Pero no es solo en este aspecto donde la privación artificial de sensibilidad se impone. Llega usted, señora, seguida de la muchacha a la plaza y pone sus aspiraciones en ciertas ovaladas pelotillas blancas que le hacen abrigar la remota sospecha de que sean huevos. Preguntá timidamente a su feliz poseedora y ésta le dice un precio que la hace pensar por un instante si no habrá entrado, por error, en una joyería. ¿Cómo puede usted tantear sonámbula en el bolso y pagar sin un gemido? Por la anestesia.

Y usted, amigo mío, que se ha sentado en el café con unos amigos y entusiasmado con la discusión ha pedido sin saberse lo que se hacía una copa de coñac... ¿por qué se ha quedado tan mansito al ver la vuelta de su pobre billete de cinco duros? Por la anestesia.

Y por anestesia no le tiembla el pulso al saltar en la taquilla del cine doce pesetas por hora y media de rollo y un NO-DO en compañía de la chatilla esa que le trae anestesiado; por ella, soporta alguna vez que otra esa extracción peligrosísima que supone la minuta de un restaurante de lujo; por ella, se atreve usted, a lo mejor, a comprarle a su esposa un pañuelito de esos de telar a mano que ahora se estilan; por ella, en fin, sonríe usted como si se sintiera muy contento, cuando hace arqueo de medidos de mes y todavía se atreve a decir para sus cinco duros: ¡pues, que bien!

A estas alturas, supongo que estarán ustedes riendo por saber en qué consisten tan diferentes y generalizados procedimientos de anestesia, pero a eso les diré que a mí el tribunal británico me dejaría para septiembre porque no se una palabra de anestesia, de puro anestesiado.

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

Montgomery es llamado a Londres

Sus declaraciones han disgustado al Gobierno

LONDRES, 11.—El corresponsal diplomático del periódico "Star" dice que el mariscal Montgomery ha sido reclamado para que regrese desde el Oriente Medio por el primer ministro inglés, debido a sus manifestaciones sobre desmovilización. Agrega que las manifestaciones del mariscal a las que las tropas están en desacuerdo con las mismas declaraciones de Attlee sobre el tema del servicio obligatorio y la desmovilización.

El periódico "Evening News" escribe que en la reunión celebrada hoy por el partido laborista, Montgomery ha criticado por varios miembros de dicho partido por haber hecho recientemente una declaración a las tropas acerca de los futuros planes sobre el Ejército británico. Se ha insinuado que tal declaración debía haber sido hecha por un ministro de la Corona, responsable ante la Cámara de los Comunes. (EFE)

Entrega de los Premios Nobel de Medicina Física y Química

El alemán Otto Rahn no pudo recibir el galardón por hallarse prisionero

ESTOCOLMO, 11.—En ceremonias celebradas en Oslo y en esta capital, se ha verificado la entrega de los premios Nobel, de Medicina, Física y Química, para 1948, a todos los galardonados.

El premio de Química de 1948, que correspondió por sus trabajos sobre el átomo al alemán Otto Rahn, no pudo retirarlo de momento, por hallarse prisionero en la Gran Bretaña. Los otros norteamericanos premiados, son el doctor Percy William Bridgman, de la Universidad de Harvard, en Física; el doctor Herman J. Muller, de la Universidad de Indiana; el doctor James B. Connerly, de la Universidad de Cornell; el profesor Wendell Stanley, del Instituto Rockefeller de Investigación Médica, y el profesor John Northrup, del mismo instituto, en Física. El premio de Literatura fue entregado al ministro suizo en Estocolmo, debido a estar ausente Hesse, por enfermedad. La ceremonia en Estocolmo, la presidió el Rey Gustavo con asistencia de miembros de la familia real, Cuerpo diplomático y funcionarios del Gobierno. (EFE)

Ante la carestía de la vida y la devaluación de la moneda francesa

Se propone que los funcionarios de Tánger cobren en pesetas y no en francos

TÁNGER, 11.—Se ha reunido el pleno de la Asamblea Legislativa Internacional para discutir el presupuesto de la zona tangerina correspondiente al próximo ejercicio. La sesión continuará mañana. Figura en el orden del día una proposición para que los funcionarios de la administración internacional sean pagados en pesetas en lugar de francos, ante la carestía de la vida y la devaluación de la moneda francesa. (GIFRA).

Fábricas Coruñesas de Gas y Electricidad, S. A.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

De acuerdo con lo establecido en los artículos 44 y 50 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas titulares de diez o más acciones, a Junta General extraordinaria, que se celebrará el día 24 del corriente mes de diciembre en primera convocatoria, a las once y media horas, en el domicilio social, Juan Canalejo número 6; si no se reuniesen las dos terceras partes del capital, que el artículo 59 exige para la validez de los acuerdos que figuran en el Orden del día, se convoca, en segunda convocatoria, para las doce horas del mismo día y en el local mencionado.

La Junta se celebrará con sujeción al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Propuesta del Consejo para ceder el Activo y el Pasivo de nuestra Sociedad a la Sociedad General Gallega de Electricidad, S. A.

Segundo.—Disolución de la Sociedad.

Tercero.—Propuestas del Consejo. Las tarjetas de asistencia a la Junta serán expedidas por el Secretario en las Oficinas de la Sociedad, a la presentación de las acciones o resguardos de depósito que conllevan derecho para asistir.

La intervención en las discusiones y votaciones se sujetará a lo dispuesto en los artículos 41, 42, 43, 56 y 57 y demás concordantes de los Estatutos.

La Coruña, 11 de diciembre de 1948. Por acuerdo del Consejo de Administración, El Secretario, VERAFIN ZATO Y PLAZA.

El Almirantazgo británico acusa de impericia al capitán del "Queen Mary"

Le atribuye la culpa del hundimiento del crucero "Curacao"

LONDRES, 11.—Cyril G. Hingworth, capitán del trasatlántico "Queen Mary", ha declarado ante el Tribunal del Almirantazgo que cuando su gigantesco buque chocó en el año 1942 contra el crucero británico "Curacao", sólo advirtió una ligera sacudida al producirse el choque y que sólo se le ocurrió preguntar si les había tocado alguna bomba de algún avión enemigo.

El crucero "Curacao" se hundió, pereciendo en la estantería veinticinco oficiales y trescientos trece hombres, de un total de cuatrocientos treinta y dos que se hallaban a bordo.

Estas declaraciones se han hecho públicas en la vista de la causa de demanda entablada por el Almirantazgo contra la Empresa Cunard, basándose en la impericia del capitán del trasatlántico. El crucero era uno de los buques que escoltaba el transporte de tropas. (EFE).

Aprenda RADIO

en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

RADIO ENSEÑANZA APARTADO 271-CRUZ 11-MADRID

El TONICO »Bayer«

aumenta el apetito y el peso. Combate la debilidad y la anemia. Vigoriza las energías y la capacidad de trabajo. Puede acortar la convalecencia.

CONSULTE CON SU MÉDICO

Es el reconstituyente de todas las edades.